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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ДІЄПРИКМЕТНИК
Шлапак Тетяна Миколаївна, 
учитель української мови та літератури 
Новоград-Волинського колегіуму
Українська мова
7 клас
Мета уроку:  Узагальнити і систематизувати знання про дієприкметник як особливу форму дієслова; удосконалити вміння відрізняти дієприкметник від інших частин мови;  вміти визначати його граматичні ознаки; удосконалювати орфографічну та пунктуаційну грамотність; розвивати уяву, логічне мислення;  вчитися бачити прекрасне у звичайному, а з уроку винести любов до рідного слова, до природи та батьківщини. 

Міжпредметні зв’язки: історія, географія, образотворче мистецтво, література, іноземні мови. 

Хід уроку 

I. Організаційна частина й корекція емоційного стану. 

Епіграфом до уроку пропоную обрати слова:

                                                                      Мало знати, потрібно і використовувати. 

            Мало бажати, потрібно й робити.                                           

                                                                Й. Гете  

1.Слово вчителя: Сьогодні я запропоную вам скористатися вашим життєвим досвідом і уявити себе в ролі працівників телебачення. Як сумлінні журналісти, давайте візьмемо ручки і запишемо дату та тему нашого уроку. 
 Подивіться мені в очі. У ваших очах я побачила інтерес, зацікавленість, радість від зустрічі, а в деяких – хвилювання, тому я пропоную з’єднати руки, через тепло своїх долонь передати тепло своїх сердець іншим. Дякую. 

2.Виберіть одну із букв на парті та підберіть відповідно на цю букву слово, … Яким я хочу бути на уроці, в житті:  

А –                                                                   Д –   

Б –                                                                   П – 

В –                                                                   Л – 

Г –                                                                    Н –  

3. Вправа «Очікування»
· Що ви очікуєте від уроку? (припущення дітей) 

· А я очікую, що ви будете правильно, точно, грамотно, послідовно висловлювати свої думки, мислити і працювати творчо, підтримувати один одного. 

II. Оголошення теми та мети уроку

   Телекомпанія «Дієприкметник» працює в прямому ефірі. Ми продовжуємо знайомство з Дієприкметниковою країною. 

  Сьогодні на уроці ви поглибите і закріпите вивчене з мовної теми про дієприкметник як особливу форму дієслова, про активні та пасивні дієприкметники, їх утворення, граматичні ознаки, правопис та пунктуацію дієприкметника. Крім цього, повторимо багато мовних тем, які вивчали раніше, тому будьте уважними. 

   Сподіваюсь, що кожен виявить глибокі знання, тому що «мало знати, потрібно й використовувати» все це  на практиці. 
III.  Мотивація навчальної діяльності
Ознайомлення з розкладом телепередач: 

1. «Актуальне інтерв’ю». 

2. «Хто швидше?». 

3. «Коректор».  

4. «Новини». 

5. «Будьмо здорові». 

6. «Sinoptik». 

7. «Мальовничий Новоград-Волинський». 

8. «Реклама». 

9. «Від А до Я» 

10. «Програма передач на завтра». 
IV. Актуалізація опорних знань
1. Рольова гра «Актуальне інтерв’ю» 

   В ефірі програма «Актуальне інтерв’ю». На прямому зв’язку наш власний кореспондент. Вона з’ясує, як школярі вивчили теоретичний матеріал. 

   Орієнтовні запитання:

· Що таке дієприкметник? 

· Що виражає дієприкметник? 

· Ознаки яких частин мови має дієприкметник? 

· Які ознаки запозичив у дієслова?  

· дію                                     - вид                           - залежні слова 

· час                                      - стан 

· Які ознаки запозичив у прикметника? 

· ?                                          - узгодж. з імен.       - синт. роль

· відмінювання                  - закінчення твердої групи 

   Отже, респонденти показали, що теоретичний матеріал засвоїли добре.

  2. «Хто швидше?» 

*Виписати з прислів'їв дієпикметники і з'ясувати їх стан та час. 

1. Наука - то криниця, викопана голкою. 

2. Вбиті в голову знання - то полова. 

3. Роботу, відкладену на завтра, прокленуть нащадки. 

4. Сорочку, викроєну за чужими порадами, носитимеш уночі. 

*Назвіть 2 приклади дієприкметників активного стану. 

3. "Коректор"
*Перепишіть, розкриваючи дужки. 

(Не) бачена ніколи фортеця; (не) досіяне жито; костюм (не) шитий, а в'язаний; сад (не) посаджений; (не) закінчений портрет; довго (не) стихаючий вітер. 

* Виведіть правило. 
V. Спрйняття нового матеріалу
4. "Новини"
* Познайомитися з новим матеріалом нам допоможе підручник. 

*Перепишіть слова, вставлючи  на місці пропусків літеру -н-.                                                                  
Виткан…ий, зажурен…ий, незлічен…ий, сказан…ий, несказан…ий, скуйовджен…ий, незакінчен…ий, неоцінен…ий, нескінчен…ий, незнищен...ий.

     Ми знаємо, що деякі слова можуть писатися двояко, залежно від того, яке лексичне значення воно означає в реченні і який склад в цьому слові наголошений. Тому пропоную для I варіанту такі слова.

І. Незліченний – який складається з великої кількості або має, становить велику кількість. 

Незліченні зорі. 

I. Незлічений – якого не порахувати. Незлічені кошти.

II. Несказанний – якого не можна виразити, передати словами. Несказанна безмежність. 

II. Несказаний – не виявлений певним чином, не виражений словами. Несказана промова. 

5. "Будьмо здорові" (фізкультхвилинка) 
Наша мова багата, милозвучна, ніжна
- Якщо ви згодні зі мною,- дайте одини одному руку. 

-Якщо ви вважаєте, що кожен повинен вивчати рідну мову, поповнювати словниковий запас,- сплесніть у долоні. 

-Якщо ви дбаєте про чистоту мови, бережете українську пісню,- сплетіть руки вгорі. 

-Якщо ви з повагою ставитесь до маминої колискової,- встаньте. 
6. "Sinoptik" 

*Скласти художній текст із дієприкметниковими зворотами за ілюстраціями, які намалювали учні колегіуму. 

*Вивести правила, коли ж дієприкметниковий зворот відокремлюється на письмі. 
7."Мальовничий Новоград-Волинський" 

*Читаючи текст, розтавте і поясніть розділові знаки. З’ясуйте число, рід, відмінок кожного дієприкметника.

    Новоград-Волинський районний центр Житомирської області прикрашений величною архітектурою . Вперше місто згадується під назвою Возвягель у 1256 році в Галицько-Волинському літописі написаному в хронологічному порядку.  Основною спорудою нового поселення став замок побудований у 1507 році . Річка Случ придатна до судноплавства у давнину була глибоководною. Але з-під води виступали підступні скелі вирізьблені природою. У темноті кораблі пробивали об них днища і тонули тому через річку освітлену вогнями натягався канат із підвішеними дзвонами. Вночі кораблі чіплялися за канат а дзвін сповнений тривоги попереджав їх про небезпеку . Тому місто отримало  назву «Звягель», від слів «дзвонити», «дзвін», «звягать» . 

*Пояснити лексичне значення слова "звягать". 

У словнику Даля слово «звягать" означає : 

·  лай;

·  шум, крик, звук, брань;

·  клянча, безотвязный проситель;

·  плакса, визгливый  ребенок;

·  брюзга, бранчивый воркун.

   Знавці санскриту вишукують споріднені корені. Так «звя» - то святий , а «гель» - то сонце. 
8. "Реклама" 

* Учням пропонується відео екскурсія по визначних місцях Новограда - Волинського, протягом якої їм потрібно створити рекламу, використавши дієприкметникові звороти,  щоб подорожуючi відвідували наше місто, 

* Пояснити лексичне значення слова «реклама».

Реклама – це цілеспрямоване донесення  потрібної інформації до зацікавлених у ній людей..

І пам’ятайте, що реклама повинна бути стислою, чіткою і влучною. Успіху вам!

9. «Від А до Я»

*Зробити синтаксичний розбір речення і морфологічний дієприкметника.

Т. Г. Шевченко, зачарований красою звягельської природи, написав повість «Варнак».

VІ. Підсумок уроку 

· На уроці я дізнався … 

· На уроці я повторив … 

· На уроці я навчився … 

· На уроці я зрозумів … 

· На уроці я не вмів, а тепер умію … 

· На уроці мене зацікавило … 

   Отже, повторивши раніше вивчені орфограми, закріпивши знання з мовної теми, ви познайомилися з одним із кращих міст Житомирщини – Новоградом-Волинським. Цей матеріал ви зможете використати у творчих роботах, переказах, творах. 

   Дійшов до кінця наш урок. Він показав, як кожен із вас засвоїв теоретичний матеріал, як навчився використовувати здобуті знання у практичних вправах. 

   Нехай завжди для вас у навчанні будуть настановою слова Д. Білоуса: 

Просимо учнів до зубріння звичних. 

Ви не бійтесь правил граматичних.

Є у кожного до мови хист, - 

Не зубріть, а розумійте зміст
   VІІ. Домашнє завдання
 Скласти твір на тему: «Новоград-Волинський – моя батьківщина», використавши  дієприкметники.  

   І на завершення давайте з’ясуємо  ваш емоційний стан, я прошу вас підняти смайлики, що лежать на партах. 
Бачу урок сподобався. 
Дякую. 
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